

## 绿色农牧,处处“丰”景

海西州开展庆祝中国农民丰收节活动

本报讯(记者 才格增 扎西措毛 巴图那生)金秋送爽,硕果飘香,又是一年丰收季。9月27日,海西州2023年中国农民丰收节庆祝活动在德令哈市奥运广场举行。

活动以“庆丰收、促和美——绿色农牧,处处‘丰’景”为主题,旨在充分展现新青海、新农区、新农民的精神风貌和时代风采,充分展示青海特有的农耕文化和草原文化,持续打造中国乡村文化符号,持续推进丰收节成风化俗,助力农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

悠扬的歌声唱出了农牧民对美好生活的向往和对家乡无限地热爱,欢快的舞姿舞出了农牧民欢天喜地庆丰收的喜悦,充分展现了新时代农村牧区的新气象和农牧民建设美丽新农村的信心。

“作为农民,我们要始终保持农耕文明的传承和发扬,学习现代农业知识的技能,积极主动适应市场需求,因地制宜发展特色产业,为家乡经济发展作出更大贡献。”乌兰县希里沟镇北庄村农民张金祥说。



记者 巴图那生 才格增 摄

活动现场还设置了一系列丰富多彩的庆丰收活动。在农牧业发展成果展区,无人机、无人驾驶拖拉机等新型智能农业机械,展示了我州在农牧业发展和科技领域的最新成果。琳琅满目的枸杞、藜麦等“柴达

木优品”和乡村传统艺术品,更见一派丰收景象。美食品鉴活动中,独具特色的土火锅、手抓肉、炕洋芋等传统美食,吸引了众多市民和游客前来品尝购买。为加强消费帮扶领域与互联网渠道的合作,活动还邀请海西

人气主播在现场开展助农专场直播带货。来自河南省南阳市的游客彭春丽女士告诉记者:“在现场品尝了当地的牛羊肉,吃着很有劲道、枸杞果也很新鲜可口,希望以后还能再来品尝。”

## 欢庆丰收节 放飞新时代

本报讯 欢庆丰收节,放飞新时代。近日,由中共茫崖市委、茫崖市人民政府主办,市委统战部、市民宗局、花土沟镇人民政府、市农牧水利和乡村振兴局、莫合尔布鲁克村共同承办的茫崖市第三届“农民丰收节”庆祝活动拉开帷幕。

活动现场,舞蹈《特斯河之赞》、歌

曲《神奇茫崖我的家》等节目轮番上演,特色鲜明、形式新颖的演出将活动氛围推向高潮,牧民们纷纷举起手机留下美好的瞬间。这边文艺演出刚刚落下帷幕,那边美食品鉴早已准备就绪,现场香飘四溢,吸引了众多群众驻足品尝。茫崖绿色无公害,柴达木黄牛、尔斯蒙古羊得到了广大群众的一致好评。当

天,各项体育比赛依次进行。平日里的牧民摇身一变成为赛场上的“运动员”,拔河、踢羊、打火镰等比赛将丰收节的氛围推向了高潮,全方位地展现了茫崖丰收的新景象、乡村振兴的新成就、牧民生活的新面貌,让丰收节既有乡土气息,又有文化韵味。

今年是全面贯彻落实党的二十

大精神的开局之年,是巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的关键之年,也是第六个中国农民丰收节。广大农牧民朋友纷纷表示,将继续发扬勤劳、朴实、诚信的优良传统,一如既往地发挥农牧民在乡村振兴中的主体作用,真正参与进来、投身到现代农业农村建设中来。

## 庆丰收 促发展

本报讯(记者 浩尔娃 本德利 亚)衣稳天下安,农富国家盛。9月26日,都兰县举办了以“庆丰收·促发展”为主题的农民丰收节庆祝活动。

活动现场,对颜尚德、斗拉加等10户种粮、种植大户以及都兰海海枸杞有限责任公司、都兰海枝红生物科技有限公司等10家枸杞种植大户进行了表

彰。期间,还开展了庆丰收文艺演出、“三农”知识问答、乡村美食品鉴推广及“推进农牧业高质量发展论坛”等活动。

此次农民丰收节庆祝活动通过“会、展、演、宣、奖”五部分内容,营造了全县关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,以丰富多彩的活动内容和独具特色的节庆形式共同致敬

耕耘,礼赞丰收。“我县第一产业增加值为9079.63万元,同比增长6.57%;农村居民人均可支配收入6421.31元,增幅为6.72%。今年,全县粮食作物种植面积达22.4万亩,较上年增加3.8万亩,预计产量达6.4万吨,油料作物种植面积达5.65万亩,产量预计达0.85万吨。

截至目前,收割面积达15.01万亩。依托资源优势,我县积极申报农业现代化示范区,今年8月成功入围2023年农业现代化示范区创建名单,我县的开泰农牧开发有限公司成功入选全国第一批农业高质量发展标准化示范基地。”都兰县农牧和乡村振兴局党组书记、局长李庭权介绍。

## 守护好“舌尖上的安全”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 雷艳芬 刘汉亮)日前,省农产品质量安全检测中心、省疾病预防控制中心组成专家组赴我州开展农产品质量安全检测机构考核及检验检测机构资质认定现场评审。

专家组通过查阅质量体系文件、查阅实验记录,核查档案、实地查看、现场提问及现场试验的方式,对海西农畜产品质量安全检验检测中心进行了确认考核。经过现场评审,专家组认为,中心质量体系运行正常,具备蔬菜水果农药残留29个参数、动物源性食品兽药残留19个参数、原料乳与乳制品1个参数的检验检测和出具报告能力,符合《中华人民共和国计量法》《农产品质量安全检测机构考核办法》

要求,通过现场评审。现场评审的顺利通过是继拌磷项目检测能力验证通过后的又一重大进步,标志着我州农畜产品质量安全监测、检测管理、检测能力得到有效提升。今后,我州将以本次现场评审为契机,根据专家组意见建议,抓紧补短板、建机制、促长效,加快提升中心管理水平和检测能力,力争以最短的时间、最高的质量完成整改项,顺利取得实验室“双认证”,为海西州农产品质量安全监督管理工作提供稳定有力的技术支撑,从源头上消除农产品安全隐患,守护好人民群众“舌尖上的安全”。

9月26日,海西州第二届“通信杯”职工趣味运动会在海西州民族文体活动中心开赛。运动会分别设置了绑腿跑、齐心协力、三人制篮球赛、羽毛球赛、乒乓球赛、拔河等7项比赛项目。比赛内容精彩纷呈、扣人心弦,活动现场欢歌笑语、趣味盎然。

本报记者 查宝音 摄影报道



9月26日,青海银行海西州分行在德令哈市平原小学开展了以“汇聚金融力量·共创美好生活”为主题的金融知识集中宣传活动。

工作人员通过“诚信知识进课堂”“金融知识进校园”等环节进行了现场普及教育,重点对诚信知识、电信网络诈骗(小学生篇)、反假货币、反洗钱等知识向在场师生进行了全面细致的讲解,并通过有奖互动环节提高现场活动参与度。同时,工作人员就现场师生提出的疑问一一进行了解答,通过解答提高了师生对诚信知识、防范电信网络诈骗技巧、反洗钱等知识的了解。

通讯员 李延霞 摄影报道

本报讯(记者 李淑娟 李颖红)9月27日,由州人力资源和社会保障局主办的海西州“源来好创业”青年创业资源对接服务季启动仪式暨融资对接双选会在德令哈举办。

据悉,本次活动以“激扬青春·创出未来”为主题,在全州各地区同步开展,将持续至12月中旬,重点聚焦高校毕业生等青年创业者和青年领创项目,为青年创业提供更多资源对接机会。活动围绕创业者在场地、资金、经营管理、孵化培育、专业技术支持等方面的实际需求,重点开展场地资源对接、融资对接双选会、孵化载体高质量发展研讨、创业能力提升培训、创业指导大走访、创业服务进校园等资源对接和服务活动。

启动仪式上,州就业服务局就“海西州创业孵化基地运营情况及创业担保贷款运行情况”作了介绍。企业家代表分别介绍了企业发展概况、运营思路,以及资金使用计划、资金需求量、信贷过程中遇到的困难或者问题,金融机构介绍了信贷产品,双方围绕相关问题进行了深入的交流。

“希望通过此次活动的政策引导、服务支撑,以创业带动就业,有效拓宽青年就业渠道,激发青年创业热情与活力。”州就业服务局局长马进元说。

“资金链是企业的生命线,对很多民营企业来说,‘融资贵’‘融资难’问题比较常见。此次活动中,银行及相关政府部门共同为企业把脉诊断,这个服务很贴心,给予了我们很大的支持。”青海卓雅农牧科技有限公司负责人金琛说。

## 我州启动「源来好创业」青年创业资源对接服务季活动

## 首届全州检察机关大数据法律监督模型竞赛举办

本报讯(记者 才格增 李颖红)9月26日,海西州人民检察院举办首届全州检察机关大数据法律监督模型竞赛。

竞赛中,9位参赛选手选取近年来办理的具有代表性的个案,结合自身工作实际,检察监督实际、地域特色实际,紧密结合法律监督和社会治理当中的一些痛点、难点、堵点问题,通过PPT直观清晰地讲述大数据技术与“四大检察”深度融合产生的监督成效,每一个模型凝聚了参赛选手好创意、金点子,集中展示了海西检察机关主动适应信息化、数字化时代,积极树立数字检察监督理念,探索构建法律

监督模型,取得了明显的社会治理成效。参赛模型覆盖了刑事、民事、行政、公益诉讼、社会治理、未成年人司法保护等多个领域,运用监督模型在办案中探寻案件背后规律性问题,最大程度地激发了“大数据”对法律监督工作的放大、叠加、倍增作用。评委组从设计立意、内容实质、办案效果、推广价值、现场表现等五个方面对参赛模型进行综合评价打分,根据模型实际运行使用情况针对性地提问,同参赛选手交流探讨,并进行了精彩点评。经过激烈角逐,此次竞赛评选出一、二、三等奖和优秀组织奖。

## 2023数字经济和实体经济深度融合全国行格尔木站活动启动

本报讯(记者 谢拉毛 通讯员 景 格珍 仁增加措)近日,2023数字经济和实体经济深度融合全国行·格尔木站活动启动。

此次活动以“数实融合·数字援青”为主题,凝聚发展共识,共商数字经济新生态,共谋数实相融发展新格局,为格尔木市数实融合发展,提升产业竞争力、科技创新力、社会影响力凝聚赋能。活动设置了“数据援青”产业调研、“数据援青”政企交流、工业大数据、生

态环境大数据、教育大数据、矿山大数据等专题研讨和交流活动,以及全国信标委大数据标准工作组第五届专题组换届仪式等内容。来自中国电子技术标准化研究院、中国工程院、中国电子技术标准化研究院信息技术研究中心、百度智能智慧城市事业部、华为矿山军团等单位企业的多位专家学者就各自专研领域学术进行了分享交流,并与格尔木市相关企业就数字经济、产业数字化转型进行了深入交流。

## 茫崖 聚力党员“双报到” 激发服务新活力

本报讯 茫崖市聚焦城市基层党建引领基层治理“五优五提”工程,深化拓展在职党员社区报到工作,引导在职党员“工作在单位、服务在社区、作用发挥在网格”,推动社区基层治理能力进一步提升,党组织凝聚力进一步增强,在职党员先锋模范作用进一步发挥。

按照“条块结合、优势互补、资源共享、共驻共建”的原则,以普法宣传、矛盾化解、家电维修、环境整治等志愿服务内容为锚点,鼓励单位在职党员积极参与社区建设和管理,亮明党员身份,发挥先锋模范作用,有效服务居民,切实帮助基层解决实际难题。安排专人负责社区报到组织、协调、跟踪

管理等工作,建立小型党员信息库和在职党员报到服务工作档案,及时掌握在职党员所在社区的作用发挥及现实表现情况,真正形成全面细致的“派单——接单”网络,充分把资源优势转换为为民办实事的力量。

探索“积分制”管理,打造“时间银行”“积分兑换”等志愿服务激励机制,构建以“志愿服务”积分和“认领办理微心愿”积分为主的积分制体系,全面调动“双报到”队伍的积极性和主动性,提高党员服务参与度,激发党员服务新活力。今年以来,茫崖市56个党组织550余名党员参与“双报到”1000余人次,为民办实事280余件。

遗失:德令哈市河东区滨河东路10号梁福文的土地证【证号:德市国用(2008)字第723号】房产证【证号:青房权证德房私字第A-125号】不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈市天峻西路以北,交通巷南北盛源小区4号楼4单元401室戴小兵的房屋他项权证【证号:德房他证德房私字第2013B-192号】不慎遗失,声明作废。

遗失:原海西州发展和改革委员会下属海西州价格监督检查局2018年2月9日领购的青海省非税缴款书发票【票号:00043323,00043324】不慎遗失,声明作废。

遗失:都兰县食字路口小吃店食品经营许可证副本【许可证编号:JY26328040016215】不慎遗失,声明作废。